

МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РК КП(б) и исполкома райсовета КФССР

№ 7 (1845)

Воскресенье,
15

ФЕВРАЛЯ
1948 года

XVIII год издан.

Выходит два раза
в неделю

Цена 15 копеек

Наступили решающие дни лесозаготовок.

Лесорубы, электропильщики, возчики и шоферы! Все ли вы сделали для того, чтобы сдержать свою клятву великому Сталину?

РЕШАЮЩИЕ ДНИ В ЛЕСУ

В письме товарищу Сталину рабочие и работницы, инженеры и техники предприятий лесной промышленности, колхозники и колхозницы нашего района приняли на себя социалистическое обязательство досрочно выполнить сезонный план заготовки и вывозки леса. Принятие этого обязательства и борьба за его реализацию — большое патриотическое дело.

Лесная промышленность играет огромную роль в успешном выполнении послевоенной сталинской пятилетки. В одном лишь 1948 году ассигнования из государственного бюджета на капитальное строительство в стране составят колоссальную сумму — 60,9 миллиарда рублей. Без достаточного количества леса нельзя осуществить эту грандиозную программу. Лес нужен для восстановления городов и сел, пострадавших во время войны, для строительства новых фабрик и заводов, культурно-бытовых учреждений и жилищ. Большое количество леса требуется для производственных нужд угольной, целлюлозно-бумажной и других отраслей промышленности.

Борьба за план вступила ныне в решающий период. Осенне-зимний сезон заготовок леса близится к концу. Скоро перестанут действовать зимние лесовозные дороги. В лесу же пока находятся тысячи кубических метров заготовленной, но невывезенной древесины. Если она застрянет на лесных делянках, народное хозяйство понесет серьезный урон. Значит, главное, на чем прежде всего должно быть сосредоточено внимание в настоящее время, — это подвозка древесины с лесных участков к основным лесовозным магистралям и вывозка ее по этим магистралям к сплавным пунктам. Здесь дороги каждый день, каждый час.

Успех дела сейчас во многом решает правильное использование конной тяги и механизированного транспорта. Пока, однако, на всех предприятиях лесной промышленности района бездействует или слабо используется значительное количество транспортных средств. Куда,

например, годится такое положение, когда на Пильском лесопункте на подвозке и вывозке древесины используется лишь 8 процентов предназначенных для этой цели лошадей, а из 12 исправных автомашин используется лишь 3. Как можно мириться с таким положением, что на Возрицком лесопункте из 9 автомашин транспортировкой леса занято только 4.

Руководители лесопунктов примирились с отставанием лесозаготовок. Они проявили медлительность в развертывании работ в начале осенне-зимнего сезона и не принимают должных мер к их усилению даже сейчас, в дни решающей борьбы за лес. Они мало проявляют заботы о правильной организации труда в лесу, об умелом использовании механизмов и гужевого транспорта.

Смирившись с недостатками и лесные партийные организации. Они не вникают в бытовые нужды рабочих, не занимаются вопросами массово-политической работы и социалистического соревнования на лесозаготовках. В лесной промышленности района выросло немало замечательных стажантов. Электропильщики братья Готчевы и братья Артемьевы, лучники Удалов и Кузьмин, шоферы Хирвонен и Назаров и многие другие снискали себе славу передовых людей района. Все они значительно перевыполняют задание. Однако средняя производительность труда на лесозаготовках все еще ниже плановых заданий.

Лесозаготовки вступили в решающую фазу. Надо принять срочные меры к резкому усилению темпов лесозаготовок, немедленно провести дополнительные мероприятия, которые обеспечат повышение производительности рабочей силы и особенно транспорта.

Лесные партийные организации обязаны не-большевистски возглавить борьбу сотен людей за выполнение ими своих социалистических обязательств, данных в письме товарищу Сталину, за успешное завершение сезонного плана лесозаготовок!

СВОДКА

о ходе выполнения плана лесозаготовок по Медвежегорскому леспромхозу за вторую пятидневку февраля 1948 года (в процентах к пятидневному заданию)

Название лесопунктов	Заготовка	Вывозка
Остерский	96,2	67,5
Челмужский	49,9	49,9
Лобский	96	32,8
Пильский	26,7	4,7
Возрицкий	21,6	9,4
Итого по леспромхозу	39,5	21,4

Если Родина требует, будет сделано

Когда на собрании партийной организации Остерского лесопункта обсуждался вопрос о ходе лесозаготовок, коммунист Иван Григорьевич Архипов заявил:

— Мы должны дать Родине столько леса, сколько нужно. Я берусь с подсобником заготавливать и вывозить по 8 кубометров древесины в день.

На следующий день после собрания Иван Григорьевич Архипов доказал, что он умеет держать свое слово. Вместе с подсобником он заготовил и вывез 8 кубометров леса. С тех пор он дает высокую выработку ежедневно.

Старательно трудится на этом лесопункте бригада лесорубов, которой руководит Михаил Егорович Петров. Каждый член этой бригады ежедневно заготавливает по 6 кубометров леса на человека.

С бригадой Петрова соревнуются лесорубы бригады Ивана Матвеевича Фофанова. Они дают по полторы производственных нормы на человека в день.

Борются за выполнение клятвы товарищу Сталину так, как борются передовые рабочие — долг каждого остерского лесоруба и возчика.

М. Гринд.

Доска почета

передовиков лесной промышленности

По представлению леспромхоза на районную Доску почета передовиков лесной промышленности зачисляются:

9. Артемьев Федор Степанович — бригадир электропильщиков Лобского лесопункта. Руководимая им бригада в составе трех человек заготавливает одной электропилой в среднем 45,4 кубометра леса в день.
10. Дорохов Алексей — бригадир электропильщиков Лобского лесопункта. Руководимая им бригада в составе трех человек заготавливает одной электропилой в среднем 31,1 кубометра леса в день.
11. Никитин Сергей — бригадир электропильщиков Лобского лесопункта. Руководимая им бригада в составе трех человек заготавливает одной электропилой в среднем 29,9 кубометра леса в день.
12. Амосов Иван Кузьмич — бригадир электропильщиков Лобского лесопункта. Руководимая им бригада в составе четырех человек заготавливает одной электропилой 36,3 кубометра леса в день.
13. Лукинский Петр Дмитриевич — бригадир электропильщиков Лобского лесопункта. Руководимая им бригада в составе пяти человек заготавливает одной электропилой 34,2 кубометра леса в день.
14. Артамонов Николай Николаевич — бригадир сквозной бригады Челмужского лесопункта. Руководимая им бригада заготавливает и вывозит на каждого человека по 4,7 кубометра леса в день.
15. Урликов Павел Николаевич — бригадир сквозной бригады Челмужского лесопункта. Руководимая им бригада заготавливает и вывозит на каждого человека по 5,8 кубометра леса в день.
16. Норкин Алексей Александрович — бригадир сквозной бригады Челмужского лесопункта. Руководимая им бригада заготавливает и вывозит на каждого человека по 4,3 кубометра леса в день.
17. Архипов Иван Григорьевич — бригадир сквозной бригады Остерского лесопункта. Руководимая им бригада заготавливает и вывозит на каждого человека по 4,1 кубометра леса в день.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Очередной призыв в школы ФЗО

С 15 февраля начинается очередной призыв в школы фабрично-заводского обучения. Будет призвано 244 тысячи человек.

Особенность нынешнего призыва в том, что он проводится преимущественно в сельских районах. Призывается только молодежь мужского пола в возрасте от 17 до 19 лет.

Около 200 тысяч юношей будет направлено для обучения в школы ФЗО угольной промышленности, остальные — в школы металлургов и строителей.

В связи с призывом Министерство трудовых резервов СССР открывает 110 новых школ фабрично-заводского обучения. Призыв продлится до 25 марта.

Расширение посевных площадей в колхозах Белоруссии

В Белоруссии в полном разгаре подготовка к весеннему севу. Ремонтируется инвентарь, очищаются семена, на поля вывозятся местные удобрения. В этом году посевные площади зерновых культур в республике достигнут уровня, намеченного на последний год послевоенной пятилетки.

Восстановление вокзалов

На всех железных дорогах, подвергавшихся немецкой оккупации, ведется восстановление вокзалов и помещений. Полностью восстановлены вокзалы в Киеве, Минске, Таллине, Риге, Вильнюсе, Кишиневе, Ессентуках, Железноводске и других городах. Завершены работы по восстановлению первой очереди Харьковского вокзала. Заканчивается

строительство в Ростове-на-Дону, Орле, Нарве, Имеринке, Кегумее, Любани. Стройка идет в Днепропетровске, Сталино, Курске. Восстановлены пострадавшие от бомбардировок и артобстрела вокзалы Ленинграда.

Большинство восстанавливаемых вокзалов значительно расширяется и благоустраивается.

Строительство колхозных мельниц

Колхозы Дагестана широко используют энергию горных рек. Мельницу на канале, отведенном от горной реки Акташ, построил колхоз «Новая жизнь», Хасавюртовского района. Недавно вступила в строй мощная гидротурбинная мельница на горной реке в колхозе им. Барла Маркса, Кайтагского района.

В этом году намечается построить еще 30 и восстановить 200 мельниц.

ЛЕСОРУБЫ И ВОЗЧИКИ! НАШ РАЙОН ОТСТАЕТ С ВЫПОЛНЕНИЕМ ПЛАНА ЛЕСОЗАГОТОВОК

Мобилизуйте все силы на преодоление отставания, боритесь за высокую производительность труда!

У МЕНЯ МАШИНА НЕ ПРОСТАИВАЕТ

Я — шофер. Работаю на вывозке древесины. Ежедневно вывожу до 30 кубометров леса — в два раза больше нормы.

Почему я перевыполняю производственное задание, а некоторые из моих товарищей нет?

Прежде всего, я хорошо знаю свою автомашину. Ежедневно после окончания смены провожу осмотр ее и устраняю обнаруженные неисправности. Поэтому во время работы машина не подводит меня. Вместо двух рейсов по графику, я делаю, как правило, четыре.

Понимаю, какое огромное значение имеет сейчас для страны лес, я обязуюсь работать еще лучше, довести сменную выработку до 35 кубометров.

Считаю, что моему примеру последуют все шоферы нашего лесопункта.

Л. Хирвонен,

шофер Лобского лесопункта.

К чему приводит беспечность

В нынешнем сезоне лесозаготовок больше половины всей заготовленной древесины Пильмский лесопункт должен вывезти механизмами. Лесопункт имеет 2 паровоза, 1 мотовоз, более десятка автомашин.

В четвертом квартале 1948 года механизмы бездействовали. Почти вся древесина, заготовленная за этот период, осталась не вывезенной.

Исключительно плохо работают механизмы и в первом квартале 1948 года.

Быть может лесопункт не имеет возможности повысить темпы механизированной вывозки?

Возможности есть, но они не используются. Начальник лесопункта товарищ Праведников объясняет простой паровозов и мотовоза тем, что они требуют заводского ремонта. Но чем вы можете объяснить, тов. Праведников, огромные простои автотранспорта? Неужели у вас и все автомашины вышли из строя? Нет. Ежедневно на вывозке могут работать 8—9 автомашин, но они стоят, так как отсутствует газочурка.

Простой автомашин — результат безответственного отношения руководства лесопункта к делу лесозаготовок. Ведь тов. Праведников еще до начала лесозаготовок знал, что на лесопункте будут работать газогенераторные машины. Стало быть, можно было создать для этих машин необходимый запас газочурки. Можно, наконец, заготовить газочурку и теперь.

А. Федоров.

В феврале вы должны ЗАГОТОВИТЬ

108 тыс. куб. леса

Каждый день надо заготавливать 4500 кубометров.

Каждый лесоруб должен давать в день по 4 кубометра.

На каждую электропилу нужно вырабатывать по 30 кубометров в день.

В феврале вы должны ВЫВЕЗТИ

109 тыс. куб. леса

Каждый день надо вывозить 4542 кубометра.

Каждый возчик обязан вывозить в день по 7,5 кубометра.

На каждой автомашине должно вывозиться по 35—40 кубометров в смену.

СОРЕВНОВАНИЕ ДВУХ ЛЕСНЫХ БРИГАД

Бригада А. Готчиева

10 ФЕВРАЛЯ бригада Алексея Готчиева, работая в составе 5 человек, заготовила двумя электропилами 60 кубометров леса.

11 ФЕВРАЛЯ в составе 6 человек она дала двумя электропилами 76 кубометров.

12 ФЕВРАЛЯ в том же составе и таким же количеством электропил бригаде заготовила 61 кубометр.

Следует сказать, что бригада Готчиева работает сейчас на делянке с редким лесонасаждением, что несомненно сказывается на выработке.

Бригада Ф. Артемьева

10 ФЕВРАЛЯ бригада Федора Артемьева, работая в составе 3 человек, заготовила одной электропилой 46 кубометров леса.

11 ФЕВРАЛЯ в том же составе она дала на электропилу 37 кубометров.

12 ФЕВРАЛЯ дневная выработка бригады составила 42 кубометра.

Бригада тов. Артемьева настойчиво идет к своей цели — довести ежедневную выработку на электропилу до 60 кубометров.

Выполнить клятву великому Сталину — наша боевая задача

Медвежегорский леспромхоз по объему лесозаготовок занимает значительное место в системе лесных предприятий Карело-Финской республики. В нынешнем лесозаготовительном сезоне он должен заготовить и вывезти свыше 300 тысяч кубометров древесины. Однако леспромхоз не справляется с планом лесозаготовок. На 10 февраля план первого квартала выполнен по заготовке на 15,7, по подвозке на 33,7 и по вывозке на 7,5 процента.

Причиной позорного отставания леспромхоза является то, что руководители лесопунктов все еще не поняли огромной ответственности, которая лежит на них за выполнение государственного плана лесозаготовок. До сих пор исключительно плохо используются на вывозке конный обоз и механизмы.

Примером может служить Возрицкий лесопункт. Он располагает 40 автомашинами и 53 лошадьми. Между тем, на вывозке леса используются всего 3—4 автомашины и те работают с неполной нагрузкой. Руководитель этого лесопункта Юшков не позаботился даже о том, чтобы привести в порядок автодорогу и обеспечить автомашины сухим газогенераторным топливом. На подвозке леса используются всего лишь 22 лошади. Производительность каждой из них составляет

2,5—3,5 фемметра за рабочий день.

Отсутствует на этом лесопункте забота о людях, решающих успех лесозаготовок. Столовая находится в неприглядном состоянии, общежитие шоферов не оборудовано.

Начальник лесопункта Юшков вместо того, чтобы решительно бороться со всеми недостатками, мешающими выполнению плана лесозаготовок, относился к ним примеренчески, занимаясь пьянством. Понятно, что леспромхоз не мог больше держать Юшкова на посту руководителя лесопункта и снял его с работы.

За последнее время несколько улучшили работу Челмужский и Лобский лесопункты, но они все еще не выполняют дневного графика лесозаготовок. Начальник Челмужского лесопункта тов. Вирозеров и тем более начальник Лобского лесопункта тов. Устинов ни в коем случае не должны уснокаиваться на первых успехах, а обязаны принять все меры к тому, чтобы в ближайшие дни добиться выполнения дневного графика.

Наличие рабочей силы, лошадей, механизмов, прекрасных стахановцев, новаторов производства, таких, как бригада знатного лесоруба республики тов. Готчиева, электропилицы-

ков Лобского лесопункта т.т. Артемьева, Дорохова, Никитина, Амосова, Лукинского и других, показывающих высокие образцы труда, дает возможность резко поднять темпы лесозаготовок. Этого мы должны добиться во что бы то ни стало в ближайшую пятидневку.

Нужно немедленно выполнить требование правительства и партии об использовании 80 процентов рабочих, лошадей и всех механизмов на заготовке, подвозке и вывозке леса. Необходимо по-большевистски организовать труд в лесу, развернуть социалистическое соревнование между мастерскими участками, бригадами, каждым рабочим. Пусть станет законом для каждого лесоруба электропилицы, возчика, шофера: не уходить из леса до тех пор, пока не будет выполнено обязательство, данное товарищу Сталину.

Руководители лесопунктов должны постоянно винкать в работу каждого рабочего, помогать отстающим, повысить требовательность к мастерам.

За работой медвежегорских лесорубов следит вся республика. Сделаем все, чтобы оправдать доверие партии и правительства! С честью выполним свое обязательство, данное в письме великому Сталину!

А. Диомидов,

директор Медвежегорского леспромхоза.

ПОЧЕМУ НАШ КОЛХОЗ НЕ ВЫПОЛНЯЕТ ПЛАНА

План лесозаготовок четвертого квартала колхоз имени Сталина, Покровского сельсовета, выполнил досрочно — к дню выборов в местные Советы.

Старательно работают колхозники и в первом квартале 1948 года, однако установленный для них график не выполняют. Причина заключается в том, что им отвели для рубки леса делянки с очень редким лесонасаждением. Несколько раз я, как председатель колхоза, обращался к руководству Остерского лесопункта отвести нашим колхозникам лесорубам лучшие делянки с тем, чтобы они могли не только ликвидировать долг, но и досрочно выполнить свое обязательство, данное в письме товарищу Сталину. Руководство лесопункта каждый раз обещало удовлетворить мою просьбу, но до сих пор ничего не сделало.

На лесопункте есть и другие недостатки, отрицательно влияющие на работу лесорубов.

Плохо поставлено медицинское обслуживание. Медработник на 115 квартале не бывает.

Редко поступают на лесопункт газеты.

Колхозники нашей артели напрягают все свои силы к тому, чтобы выполнить план осенне-зимних лесозаготовок. Вместе с тем они требуют от руководства лесопункта и леспромхоза создать им необходимые условия для высокопроизводительного труда.

Ф. Шаллов,

председатель колхоза имени Сталина, Покровского сельсовета.

СЛОВО К СВЯЗИСТАМ

В редакцию поступают жалобы на плохую работу связистов. Указывается, в частности, на неудовлетворительную телефонную связь Медвежегорска с лесными предприятиями, а также на несвоевременную доставку лесорубам газет.

Вот уже несколько дней, как не работает телефонная связь с Остерским и Челмужским лесопунктами.

Газеты на все лесопункты доставляются с большим опозданием. До некоторых подписчиков они вовсе не доходят.

После сказанного уместно спросить начальника райконторы связи тов. Ананьина: когда будет бесперебойная телефонная связь с лесопунктами и когда лесорубы будут иметь возможность регулярно получать газеты?

Ответственный редактор А. КОНДАКОВ.